
C O M U N E  D I  R U B I E R A
(Provincia di Reggio nell'Emilia)

ESTRATTO DEL VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 24 del 25/06/2025

OGGETTO: TERZA VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE 2025-2027

L’anno duemilaventicinque  il giorno venticinque del mese di  giugno alle ore 21:12 in Rubiera, 
nella sede municipale nella sala consiliare. In seguito a convocazione da parte del Presidente del 
Consiglio,  diramata  nei  modi  e  nei  tempi  prescritti  dalle  disposizioni  vigenti,  si  è  riunito  il 
Consiglio comunale per trattare gli argomenti portati all’ordine del giorno, in seduta pubblica.

Risultano presenti all'appello iniziale i Signori:

CAVALLARO EMANUELE
BOCCOLINI NORA
VERNIA NICOLO'
ROMOLI MASSIMO
BEDOGNI LIA
ZANI MAURO
COTTAFAVA GIULIANO
CLEMENTI FRANCESCO
MANZOTTI MANUELA
SILINGARDI MASSIMO
BONACINI CLAUDIA
RAELE SALVATORE
DE VITA MATTEO
GRAVINA GIANNI
BARBOLINI GLAUCO
GENTILE ALESSIA
ANCONE VITO

Sindaco
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere

Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente (da remoto)
Presente
Assente
Presente
Presente
Assente

Presenti n. 14        Assenti n. 3

Hanno giustificato l'assenza i Consiglieri:  Gravina Gianni, Boccolini Nora

Il  Consigliere  Raele  Salvatore  partecipa  alla  seduta  in  videoconferenza  come  disciplinato  dal 
vigente Regolamento del Consiglio Comunale.

Partecipa alla seduta il Segretario generale  Segretario  AMORINI CATERINA che provvede alla 
redazione del presente verbale.

Assume la presidenza il Sig. Sindaco CAVALLARO EMANUELE

Deliberazione del Consiglio Comunale n. 24 del  25/06/2025 pagina 1



C O M U N E  D I  R U B I E R A
(Provincia di Reggio nell'Emilia)

Il Sindaco CAVALLARO EMANUELE, constatata per appello nominale la presenza del numero 
legale, dichiara aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all’ordine del giorno.

Vengono designati a fungere da scrutatori i Consiglieri Sigg.: De Vita Matteo, Silingardi Massimo, 
Zani Mauro.

Sono presenti  gli  Assessori  esterni  Sigg.:  Massari  Federico,  Capuano Alessia,  Albanese Chiara, 
Beddini Davide.

E'  altresì  presente  la  dott.ssa  Siligardi  Chiara,  Responsabile  del  2°  Settore  programmazione 
economica e partecipazioni.

Deliberazione n. 24 del 25/06/2025

Oggetto: TERZA VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE 2025-2027

I L  C O N S I G L I O  C O M U N A L E

RILEVATA la propria competenza ai sensi dell’art.42, comma 2, lettera b) del Testo unico 
delle  leggi  sull’ordinamento  degli  enti  locali,  approvato  con  d.lgs.  18  agosto  2000,  n.  267  e 
successive modificazioni ed integrazioni;

 
RILEVATO che, con l’avvio del nuovo anno scolastico, si rende necessario adeguare gli 

stanziamenti dei capitoli di spesa relativi ai servizi educativi con particolare riferimento:
• al  contributo  relativo  alla  misura  FSE+ ex  progetto  ‘Al  nido  con  la  Regione’ il  cui 

ammontare è stato definito dalla Delibera di Giunta regionale n. 796 del 26/05/2025;
• alle variazioni di parte entrata e spesa connesse all’istituzione di n. 8 posti aggiuntivi di nido 

d’infanzia, scelta adottata dalla Giunta comunale con proprio atto n. 75 del 06/06/2025 per 
dare  risposta  all’aumentato  bisogno  espresso  dalle  famiglie  rispetto  al  servizio  di  nido 
comunale;

• all’esternalizzazione del servizio di trasporto speciale che, dal mese di settembre 2025, verrà 
affidato a un soggetto esterno, modalità organizzativa questa conseguente alla cessazione dal 
servizio dell’autista del pulmino comunale;

VISTO il  DPCM  21  gennaio  2025,  n.24,  emesso  ai  sensi  dell’art.57bis,  comma 2,  del 
Decreto Legge n.124/2019, convertito con modificazioni dalla L. 19 dicembre 2019, n. 157,  che 
introduce il “bonus sociale per i rifiuti”  a favore degli utenti domestici che si trovano in condizioni 
disagiate e finanziato dal sistema nazionale;

DATO ATTO che la misura sopra richiamata genera un risparmio sul Bilancio comunale 
stimato in € 2.000,00, somma che viene stornata dallo stanziamento relativo alle agevolazioni Tarip 
e imputata ai fondi da trasferire all’Unione Tresinaro Secchia che le utilizzerà per finalità sociali;

VALUTATO inoltre  di  procedere  con  altri  storni  di  fondi  tra  capitoli  di  spesa  di  parte 
corrente al fine di allocare le risorse in modo coerente rispetto alle necessità di spesa;

RITENUTO, per quanto concerne la spesa in c/capitale, di prevedere le seguenti variazioni:
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• una maggiore entrata derivante da trasformazione del diritto di superficie di aree PEEP – 
pari a € 12.719,28 – che sarà destinata a finanziare lavori stradali;

• una  maggiore  entrata  di  €  13.000,00  relativa  a  oneri  estrattivi  che  verrà  impiegata  per 
assegnare  incarichi  professionali  in  materia  urbanistica  con  lo  scopo  di  supportare  il 
complesso lavoro di pianificazione territoriale;

• storni di fondi tra capitoli dedicati alle manutenzioni straordinarie di immobili comunali;

ATTESO che  la  variazione  di  cui  al  presente  atto  è  definita  secondo  i  criteri  fissati 
dall’art. 175 del Testo unico e garantisce il mantenimento degli equilibri generali contabili del  
Bilancio  dell’esercizio  finanziario  2025  e  successivi,  nel  pieno  rispetto  delle  disposizioni 
normative vigenti;

DATO  ATTO  del  permanere  degli  equilibri  di  parte  corrente  e  di  parte  capitale  del 
Bilancio di Previsione 2025-2027, così come evidenziato nel Prospetto degli equilibri allegato 
sub. 3;

ACQUISITI, sulla proposta della presente deliberazione, ai sensi degli articoli 49, comma 
1, e 147-bis, comma 1, del Testo unico e dell’articolo 17, comma 5, del Regolamento 
sull’ordinamento degli uffici e dei servizi, i seguenti pareri espressi da:

• favorevole del Responsabile del 2° Settore – Programmazione economica e partecipazioni 
in ordine alla regolarità tecnica attestante la regolarità e la correttezza dell’azione 
amministrativa;

• favorevole del Responsabile di ragioneria per la regolarità contabile in quanto l’atto 
comporta  riflessi  diretti  o  indiretti  sulla  situazione  economico–finanziaria  o  sul 
patrimonio dell’Ente;

     ACQUISITO il parere dell’Organo di Revisione espresso ai sensi dell’art. 239 del TUEL; 

UDITI  gli interventi dei Consiglieri come da verbale di seduta;

  VISTI:
• il Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali;
• lo Statuto comunale;
• il Regolamento di contabilità;

 
CON voti favorevoli n. 11, contrari n. 3 (Gruppo De Vita Sindaco), astenuti n. /, espressi in 

forma palese ai sensi dell’articolo 53 del Regolamento del Consiglio comunale;

D E L I B E R A

1. di approvare la terza variazione al bilancio di previsione 2025-2027 secondo il dettaglio 
contenuto negli allegati prospetti che costituiscono parte integrante e sostanziale del 
presente atto (allegato n. 1);

2. di approvare la relativa variazione di cassa riferita all’annualità 2025, secondo il dettaglio 
contenuto nel prospetto allegato sub. 2;

3. di dare atto del permanere degli equilibri di parte corrente e di parte capitale del Bilancio di 
Previsione 2025-2027 come evidenziato nel Prospetto degli equilibri allegato sub. 3.
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SUCCESSIVAMENTE, ravvisata l’urgenza di provvedere in merito ai sensi dell’art.  134, comma 4, del  
Testo unico, mediante distinta e separata votazione, con voti favorevoli n. 14, contrari n. 3 (Gruppo 
Consiliare De Vita Sindaco), astenuti n. /,

D E L I B E R A

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile.

S I  R E N D E  N O T O

CHE il  Responsabile  del  procedimento  ai  sensi  dell’articolo  5  della  Legge  7  agosto  1990  n.241  cui  
rivolgersi  e  chiedere  informazioni  in  caso  di  bisogno  è  la  Dott.ssa  Chiara  Siligardi,  Funzionario 
Responsabile del 2° Settore – Programmazione economica e partecipazioni;

CHE avverso il presente atto, ove sia considerato lesivo di interessi tutelati dalla legge, è ammessa 
impugnazione  per  vizio  di  legittimità  (incompetenza,  violazione  di  legge,  eccesso  di  potere) 
proponibile,  da  chi  vi  abbia  legittimo  interesse,  presso  il  Tribunale  amministrativo  regionale 
competente entro 60 giorni dall’ultimo di pubblicazione e comunque dal momento della venuta 
conoscenza dello stesso.

Letto, approvato e sottoscritto  digitalmente ai sensi dell'art. 21 del d.lgs. 7 marzo 2005, n. 82 e 
successive modificazioni ed integrazioni.

IL Sindaco
CAVALLARO EMANUELE

IL Segretario
AMORINI CATERINA
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